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Zadanie 1. (20 pkt.) Przedsiębiorstwo produkujące pewien wyrób, korzysta podczas produkcji z pewnych 
elementów (element X) dostarczanych przez trzech producentów P1, P2, P3. W tym miesiącu zamówiono 
odpowiednio od każdego z producentów 1000+400K, 2000+200J, 3000+100J sztuk każdego z wyrobów. 
Wiadomo, że wadliwe elementy stanowią (5+K)%, (7+J)%, (4+J)% produkcji producentów P1, P2, P3. 
Wyznaczyć prawdopodobieństwa:
1. Wybrany losowo element X jest zły
2. Wybrany losowo element X pochodzi od producenta P1
3. Wybrany losowo element X okazał się dobry, jakie jest prawdopodobieństwo, że pochodzi on od 

producenta P2
4. Wybrany losowo element X jest dobry, pod warunkiem, że pochodzi on od producenta P3.
Zadanie 2. (20 pkt.) Zmienna losowa ma rozkład normalny o wartości oczekiwanej równej 150+10J oraz 
wariancji 50+10K. Wyznaczyć prawdopodobieństwo, że zmienna losowa przyjmuje wartość  spoza 
przedziału od 140+10J do 155+5J. Prawdopodobieństwo zaznaczyć na wykresie funkcji gęstości i 
dystrybuanty.
Zadanie 3. (20 pkt.) Wyznaczyć przedział ufności dla wartości oczekiwanej, przy współczynniku ufności 1 - 
α = 0,95. Zmienna losowa ma rozkład normalny, a wyniki próby są następujące: J, J , K, K, 10+K, 10+J, 
K+J, 5+K, 5+K, 5+J, 5+J
Zadanie 4. (20 pkt.) Wyznaczyć przedział ufności dla 
współczynnika struktury osób palących, jeśli w badanej  
grupie liczącej 150+30K badanych 100+10K zdeklarowało 
się jako niepalący. Przyjąć współczynnik ufności równy 1 - α 
= 0,90.
Zadanie 5. (50 pkt.) Rozwiązać następujący program liniowy 
metodą graficzną: 
Zadanie 6. (50 pkt)  Firma produkująca namioty ogrodowe 
wprowadza na rynek dwa nowe modele. Model standardowy wymaga użycia 24 m rurek PCV oraz 48 m2 
folii PCV. Model super wymaga użycia 72 m rurek PCV oraz 96 m2 folii PCV.  Za model super spodziewany 
zysk jednostkowy to 32+k € a za standardowy 24+j €. W magazynach znajduje się 2400 m rurek oraz 
4200 m2 folii. Wiedząc, że na [ j ] namiotów standard mogą przypadać nie mniej niż [ k ] namiotów super 
wyznaczyć wielkości produkcji poszczególnych typów namiotów jak i określić maksymalny zysk jaki 
osiągnie firma. Zapisać program dualny, które ceny dualne są równe zero.
Zadanie 7. (20 pkt.) Dane jest pewne przedsięwzięcie, w którym czynności opisano za pomocą trójek 
uporządkowanych (i,k,tik), gdzie: - numer zdarzenia, w którym czynność się zaczyna, k- numer zdarzenia, w 
którym czynność się kończy, tik - czas trwania czynności.
(1,2,5), (1,3, 24), (2,5,34+J), (3,4,12+K), (3,5,15+J), (4,6,14) (5,6,34), (5,7,23), (6,8,45), (7,9,15), (8,10,45), 
(9,10,55) . Wyznaczyć:
a) najkrótszy czas realizacji całego przedsięwzięcia
b) ścieżkę krytyczną
c) najwcześniejszy moment rozpoczęcia i zakończenia czynności 3-4
d) najpóźniejszy dopuszczalny moment rozpoczęcia i zakończenia czynności 3-5
Zadanie 8. (20 pkt.) Dana jest zmienna losowa skokowa wyznaczyć: stała C, E(X), V(X), F(x) - wzór i 
wykres. Rozkład prawdopodobieństwa: P(X=-3)=0,3, P(X=-1)=0,1, P(X=0)=C, P(X=1)=0,1, P(X=2)=0,1.

Zadanie 9. (20 pkt.) Przy poziomie istotności  α = 0,10. zweryfikować hipotezę, że średni poziom pewnego 
czynnika w badanych próbkach jest na poziomie 120. Na podstawie próby złożonej z 160  pobranych 
próbek otrzymano stężenie równe 125 przy odchyleniu standardowym równym 2. Zakładamy rozkład 
normalny.
Zadanie 10. (20 pkt.) Przy poziomie istotności  α = 0,15. zweryfikować hipotezę, że średni odsetek 
palących kobiet jest równy 20%. Na podstawie próby złożonej z 160  losowo wybranych kobiet okazało się, 
że pali co czwarta z nich.

Ocena pozytywna: powyżej 101 pkt.
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